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. Tesztkérdések kidolgozasa (8sszesen 10 pont jar a feladat hibitlan megoldasira)

1. Akbvetkezd elemek kiziil néveli a targyi eszkdzék mérlegértékét az 1AS 16 szerint?

a.

Az eszkdz eltavolitdsanak kéltsége, sziikség esetén jelenéridken szamitva.

b.

Az eszkdizhiiz kapesolédd nagyobb atvizsgalds kdltsége.

c.

Az eszkdzhoz hasznalataval dsszefliggésben a betanitdsi koltség, amely az eszkdz haszndlatra kész &llapota
eldtt meriilt fal.

Egy gyartotdl vasarolt, azonnal haszndlatba vehetd géphez kapesoldddan felvett hitel kamata arra az id&szakra,
amig ezt az eszkdzt el nem kezdik mdkddtetni.

Nincs jé valasz az a)-d) lehetdségek kdzott,

2. Afiiggd kotelezettségek...

d.

—et a pénziigyi kimutatasck egydltaldn nem tartalmazzék.
-re céltartalékot lehet képezni.

olyan lehetséges kdielezettségek, amelyek letezése joviibeli események bekdvetkezésétd) fiigg. —|

b
C.
d.
e

a mérlegben a hosszd lejaratd kotelezettségek kdzdtt szerepelnek.
Nincs jo valasz az a)-d) lehet&ségek kizott.

3. Ondlld pénziigyi kotelezettség kategériaként nevesiti az IAS 39 Pénziigyi instrumentumok: megjelenités értékelés

standard..,
a. aderivativikat.
b. azértekesithetd pénzigyi kdtelezettségeket.
c. akereskedési célu kidtelezettségeket, )
d. anyereséggel-veszteséggel szemben valds értéken értékelt pénziigyi ktelezettségeket.
e. Nincsjd vélasz az a)-d) lehetdségek kdzott,

4. Az IFRS-ek keretszabalyai mit nevesitenek hasznossagot fokozd jellemzéként?

a.

A h{ bemutatast.
Az dvatossagot.
Arelevanciat.

A vildgossagot,

b
C.
d.
e

Nincs j6 valasz az a)-d) lehet§ségek kdzott,

5. A funkciondlis pénznem az {tFRS-ben...

a.

elsésorban attdl fiigg, hogy miben realizdljak a bevételek tébbségét.

b.

nem feltétienll egyezik meg a prezentdids pénznemével,

elképzelhetd, hogy dollar egy eurdpai t8zsdén jegyzett tarsasag kapcsan.

eurd mindenképpen lehet egy EU-n bellili tdrsasag kapcsan.
Nincs jo valasz az a) — d) pontok k8z5tt.

6. Melyid6pont mindsiil els6 alkalmazasnak (IFRS 1)?

a.

b.

Amikor el8szdr késziti el azt a kimutatast a vallalkozas, amelyben az IFRS-eket alkalmazza.
Amikor mar van egy Gsszehasonlitd idészak is a pénziigyi kimutatdsokban, és az IFRS-ek is alkalmazdasra
keriltek.

Amikor el@szor nyujtja be a pénziigyi kimutatdsait engedélyztetésre a gazdalkodé egy olyan szervhez, ahol
megkdvetelik az IFRS-ek alkalmazasat.

Amikor a vdllalkozas elszor tesz korlatozasmentes kijelentést arra vonatkozdan, hogy a pénziigyi kimutatdsai
megfelelnek az IFRS-nek.

Nincs j6 valasz az a} — d) pontok kézott.

7. Mire lehet céltartalékot képezni az alabbiak koziil az 1AS 37 szerint?

a.

b.

C.

A jovBbeli mikddési veszteségre.
Egy atszervezési tervre, ha az egyel8re nem tették kozzé.
Egy lehetséges kitelemre,
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d. Egy olyan kitelemre, amelynek mérése lehetetlen.

‘ e. Nincs 6 valasz az a) — d) pontok kdzétt.

A j6 megoldasokat kerettel jeldltiik. Minden joé jeltlés egy pont, ha tiz folétti helyen jelsl a vizsgazo, tobblet
jelolésenként le kell vonni két pont! (A hibas jelélés nem jelent automatikus pontlevonast.)

Il. Szamitasi példak

Altalanos Gtmutatd a pontozashoz (Il. szamitési példak):

1. A tovabbvitt hibat nem szabad kétszer biintetni. Aki hibat vét valahol, arra a részre nem kap pontot, ahol a
hibat tovabbviszi, ott teljes pontszdmot kell adni.

2. Bdrmely helyes megoldas teljes értékl megoldds, ha az — sziikség esetén — mellékszamitassal aldtamasztott,
illetve vilagos.

3. A pénzigyi kimutatdsokban szerepl§ értékeket ne a végleges kimutatdsban pontozzuk, hanem elsésorban a
mellékszamitasoknal és az elvileg helyes megolddst az 1. pont szerint kezeljik.

4. A részben helyes megoldédsra lehet pontot adni, de csak akkor ha abban értékelhetd ardnyban van helyes
elem.

1. Milan Nyrt. (kidolgozds iddigénye: kb. 50 perc, maximum 50 pont)

Atfogd eredménykimutatis
Milan Nyrt., 2014. december 31-én végz8d& 365 napra {adatok eFt-ban)

Arbevétel {M1) 2 925000
Kdzvetlen raforditasok {M2) (2 244 000)
Brutto eredmény 681 000
Adminisztrativ raforditasok {M3) {375 000)
Ertékesitési raforditasok (M4) (80 000)
Egyéb bevételek és raforditasok -
226 000
Pénzlgyi raforditdsok {MB) {26 374)
Addzas eldtti eredmény 199 626
Adéraforditas {45 000)
Nettd eredmény, folytatandé tevékenységbd! 154 626
Megsziintetendd tevékenység nettd eredménye {M7) {58 000)
Osszes nett6 eredmény 96 626
Egyéb atfogd eredmény (ingatlan stértékelése) {MS) 200 000
Teljes atfogo eredmény, folytatandé tevékenységhél 354 626
Teljes atfogd eredmény, megsziintetendd tevékenységhdl {58 000)
Teljes atfogd eredmény 296 626

A atfogd eredménykimutatds kiegészitése (kiilénds tekinteitel a megnevezésre, az dsszefokozatokra, «
folytatanddé/megsziintetendd tevékenység szétvilasztdsdra, egyéb dtfogd eredményre) és formaja. A részosszegeknél
barmilyen togikus {és IFRS-ek szerint helyes} megoldds elfogadhatd! A lenti pontszdm a forméara és nem a tartalomra
vonatkozik. A tartalmat a mellékszamitdsoknal pontozzuk {lasd 3. megjegyzést)! Ha a mellékszamitas trivialis
egyértelmlien a tabldzatban végezte el a szamitast a Jeldlt, akkor az azért jaré pontot természetesen e helyiitt kell
megitélni.

4 poant
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Sajat toke valtozas kimutatas

Milan Nyrt., 2014. december 31-én végz8d6 365 napra {(adatok eFt-ban)

legyzett téke Téketartalék Atértékelési Eredménytartalék Osszesen
tébblet
Nyitd 1200 000 150 000 - 1230000 2 580000
Teljes atfogo er. 200 000 96 626 296 626
Transzfer -10 000 10000 0
Zarg 1200 000 150 000 190 Q00 1336626 2876626

Helyes kiegészités {atértékelési tobblet) A lenti pontszam a formara és nem a tartalomra vonatkozik. A tartalmat a
mellékszamitasoknal pontozzuk {lasd 3. megiegyzést)! Ha a mellékszamitds trividlis egyértelmien a tablazatban
végerte el a szamitast a Jeldlt, akkor az azért jard pontot természetesen e helyitt kell megiténi.

Mérleg

Milan Nyrt., 2014. december 31. (adatok eFt-ban)

Gépek és berendezések
Ingatlanok (atériékelt)

Targyi eszkbzdk

Készletek

Vevbkovetelések

Egyéb kbvetelések

Pénzeszkozok

Forgoeszkdzok

Ertékesitési céllal tartott eszkdzdk
ESZKOZOK OSSZESEN:

legyzett tdke (1 eFt/darab)
Téketartalék

Atértékelési tdbblet
Eredménytartalék

Sajdt téke dsszesen:

Hosszu lejaratd kotelezettségek

Szallitétartozas
Tulajdonosi kélcsdndk

Kételezettségek meg nem szolgdit értékesités miatt

RoOvid lejaratu kotelezettségek
Kotelezettségek:

SAJAT TOKE ES KOTELEZETTSEGEK:

(M7)
(M5)
(M2)

(M6)

(M1)

450 000
1925 000
2 375000

162 000

150 000

120 000

216 000

648 000

396 000
3419000

1200000
150 000
150 000
1336626
2876 626

227 374

180 000
123 000

15 000
315000
542 374
3419 000

3 pont

A kiegészitett mérlegsorokndl nem kell szd szerinti egyezést adni. Elegendd, ha tartalmaban megfeleld megoldast ad

a Jelolt.

Helyes szerkezetre felépitésre (kiildnos tekintettel a {6konyvi kivonathdl nem latszé felveendd mérlegsorokra):
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{M1): Arbevétel

Arbevétel fékdnyvbdl 3 000 000
Nem végleges értékesites™® {15 000)
Megsziintetett tevékenység {60 000)
Arbevétel 2925 000

*Az 15 000 eft-ot egyidejileg a mérlegben kotelezettségként kell megjeleniteni, mivel az meg nem szolgdlt
bevéteinek mindsdil.

3 pont ¢

{M2): Eladott aruk beszerzési értéke, kdzvetlen raforditisok, zard készlet

Nyito készlet 90 000
Vasarlasok (f6konyvbél) 1770000
Zaro készlet* {162 000)
ELABE 1698 000

*A zard készlethez hozza kellett szdmitani azt a készletet, amely masnal van (eladtam, de a kockdzat még nem szallt
at).

ELABE (el6z6 pont) 1698 000
Kozvetlen raforditasok (f6konyv) 6500 000
Megszlntetett tevékenység {54 000)
Kozvetlen raforditasok dsszesen 2244 000
6 pont
(M3): Adminisztrativ raforditasok
Adminisztrativ f6kényvbdl 300 Q00
Iradahaz écs-je (M5) 75000
Adminisztrativ raforditisok 375000
2 pont
(M4): Ertékesitési raforditasok
Ertékesitési... f6kanyvbdl 50 000
Megsziintetendd tevékenység (10 000)
Ertékesitési raforditasok 80 000
2 pont

(M5): Irodahaz atértékelése

Azirodahaz az IAS 16 szerint atértékelendd. Ennek elvért |épései (ha a klasszikus modelit alkalmazzak):
> Ertékcsdkkenés kisdprése
> Atértékelés
»  Ertékesdkkenés (j alapra
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Kdnyveléssel:

Az écs kisOprése
T Irodahaz halmozott écs-je
K Irodahéz brutté értéke

Atériékelés
T trodahdaz bruttd értéke
K Egyéb atfogo eredmény {ing. 48)

Ertékesdkkenés ([2 000 —500] + 20 = 75)
T Ertékcsokkenési leiras (adminisztrativ raforditas)
K Irodahaz halmozott ées-je

Atértékelésbdl megtériils rész dtvezetése [*)
T Atértékelési tobblet (t6kében)
K Eredménytartalék

T

[*] Széamitdsa, az (]

75 000 — 1800 00(2}0—500 000 =10 000.

&5 a korabbi

Végeredmeények dsszefoglalsa:

Ingatlanok atértékelve
Ertékcsdkkenés

alapra

200000
200000
3 pont

200 000
200 000
3 pont

75000
75 000
2 pont

10 000
10 000
kilénbbzete,

szamitott  értékesdkkenéds

vagyis:

3 pont

2 000 000
{75 000)

Ingatlanok mérlegértéke

Atértékelési tobblet
Transzfer

1925000

200 000
{10 000)

Atértékelési tobblet tékében

190 000

Kiilon felhivjuk a figyelmet arra, hogy e rész szdmos formaban megoldhatd helyesen (azonos végeredményre jutva).
Az Gsszpontszam barmely helyes megolddsra értelemszerlien — a fenti bontast kévetve — jar.

(mi6): Hitel

A hitelhez kapcsolédo tranzakcids koltség nem ebben az iddszakban terheli az eredményt, hanem az effektiv
kamatlabon keresztiil a kdvetkezd iddszakokban ,szétkenve”. Az effektiv kamatldb adott volt. A feladat tehat az,

hogy

» a pénziigyi raforditdsokbdl a tranzakcids dijat t6roljik és azt a hitel els8 kényv szerinti értékben vegyik

figyelembe;

» apénzlgyi raforditast — az effektiv kamatnak megfelel§en — meghatdrozzuk.
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Az id8szakot terheld effektiv kamat tehat: (240 000 — 15 OOO) X 11,7219% = 26 374

Pénziigyi raforditas:

Pénziigyi raforditas 15 000
Tranzakcids dij a hitelhez {15 000)
Effektiv kamat 26374
Pénziigyi raforditasok 26374
3 pont
Hosszi lejarata hiteltartozas:
Hiteltartozas 240 000
Tranzakcios dij a hitelhez (15 000)
Effektiv kamat 26374
Torlesztés — 10% (24 000)
Hiteltartozas 227 374
3 pont
Pénzeszkdzok:
Fékdnyvbol, 240 000
Torlesztés — 10% (24 000)
Pénzeszkdzdk 216 000
2 pont

Kanyveléssel illusztratva (nem volt feladat):

T Hiteltartozas 15000

K Pénzlgyi réforditds 15000
T Pénzlgyi raforditds 26374

K Hiteltartozas 26 374
T Hiteltartozas 24 000

K Pénzeszkozok 24 000

Kiilon fethivjuk a figyelmet arra, hogy e rész szamos formdban megoldhaté helyesen (azonos végeredményre jutva).
Az dsszpantszam barmely helyes megoldasra értelemszeriien — a fenti bontdst kévetve — jar.

{M7): Megsziintetendd tevékenységek és értékesitési céllal tartott eszkdzok

A veszteseges lizletdg bezdrasa megszintetendd tevékenység. Itt az eredményhatdst elkildnitett pozicidn kell
megijeleniteni.

Az ezzel Osszefliggésben értékesitett gépek kielégitik az értékesitési céllal tartott eszkdzdk definicigjat. Mivel a
dontésre december 31-én keriilt sor, écs ebben az évben még volt, igy korrekcié erre nem kell, de az eszkézt

» &t kell sorolni elkiilénitett pozicidra a mérlegben;
» &t kell értékelni a kdnyv szerinti érték és az értékesitési kiltségekkel csdkkentelt valds érték kozil a kisebbre.

Kdnyv szerinti érték: (1 000 000 — 100 000) * 50% = 450 000. (A masik 50% marad a gépek... soron a mérlegben).

Az értékesitési koltségekkel csokkentett valds érték: 440 000 — 440 000 * 10% = 396 000.
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Utdbbi a kisebb. Ez lesz a mérlegérték, az 54 000 csokkenés az eredménykimutatdst érinti.

Megsziintetendd tevékenység eredménye:

Arbevétel 60 000
Kézvetten raforditasok {54 000)
Ertékesitési raforditasok {10 000)
Veszteség az ert. . eszkdzon {54 000)
Pénzigyi raforditdsok (58 000)

4 pont

4 pont -

A pénziigyi kimutatdsokban szerepld tovibbi tételeket nem kellett mddositani, azokat egyszer{ien dtemelhetéek

voltak.

2. Szaniszld Csoport (kidolgozds idigénye: kb. 15 perc, maximum 15 pont)

A kutyajaték két szegmense a megadott adatok alapjan 6sszevonhatd egyetlen szegmenssé.

2 pont

igy a mddositott értékek a kovetkezdk:
Arbevétel
Szegmenshez Kiils6 Eredmény Eszkdzik
allokalt vevoktél szarmazé

Kutyaeledel 2000 1 800 -500 1000
Cicaeledel 1500 1450 3800 1200
Kutyajaték dsszevonva 750 720 -800 2720
Cicajaték 100 90 10 32
Osszesitve 4350 mindegy (*) 4952
Hataréték {10%-os) 435 +/-130 495

(*)

Az Osszes nyereséges szegmens eredménye: 810 MFt. Az dsszes veszteséges
1 300 MFt. A nagyobb a szamitas alapja, tehat az 1300-at kel figyelembe venni.

Pontozas:

Bevétel hatdr helyes kivalasztdsa és meghatarozasa

Eredmény hatdr helyes kivalasztasa és meghatarozasa

Eszkdz hatdr helyes kivalasztdsa és meghatarozasa

Elegendd egyetlen feltételt teljesiteni, igy a bemutatandé szegmensek:

»  kutyaeledel
» cicaeledel
»  kutyajiték

KORLATQZOTT TERJESZTESU
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Az 75%-0s atfogo szabalynak is megfelel a valasztas, mert 1 800 + 1 450 + 720 = 3 970 MFt. Ez nagyobb, mint a k{iis&
felektdl szarmazo bevétel (konszolidalt bevétel) 75%-a, ami 3 067,5 MFt.

2 pont
Arbevétel egyeztetése:
Szegmenshez allokalt bevétel 4 350
Szegmenshez nem allokalt bevételek 30
Kiszlirés szegmensek kd20tti értékesités miatt {290)
Konszolidalt hevétel 4 090
3 pont

Megjegyzés:

Ha valaki nem vonja dssze a kutyajaték kompenenseket, akkor azt csak a példa legelején biintessiik. A tovabb hozott
hibat ne vegyiik figyelembe tdbbszér!

3. Gerzson Mlivek (kidolgozds idGigénye: kb. 40 perc, maximum 25 pont)

20X1. év:

A 20X1-es évben még nem mérhetd a szerzddés kimenete megbizhatéan, fgy annyi bevételt kel elszdmalni, amennyi
kiltség ténylegesen felmerdlt {50 MFt).

MFt
Bevétel 50
Raforditasok 50
Eredmény 0

2 pont

Az atvett Osszeg nem mindsil bevételnek, a meg nem szolgdlt, de megkapott Gsszeget kotelezettségként kell
megjeleniteni.

MFt

Szamlazva 300

Megszolgalt {50)

MegrendelGnek jard dsszeg 200
2 pont

A vevikovetelésen a mar ténylegesen (,jogilag”) jard dsszeget jelenitjiik meg, amely:

MFt

Szamlazva 300

Befolyt (250)

Vevlk mérlegértéke 10

2 pont

Kényveléséi tételekkel (nem kellett igy megoldani, de lehetett — a tdbbi évben ezt a tipusd megoldast nem kdzoljiik):

T Raforditasok 50

K Eszkdzdk/Kotelezettségek 50
T Megrendel6t8l/nek jard dsszegek 50

K Bevétel 50
TVevd 300

K Megrendel&tdl/nek jard osszegek 300
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T Pénzeszkdzok 290
K Vevd 290

Aki o vevlkdvetelést és a megrendelStéi/nek jdrd dsszeget nem kiiléniti el egy helyen kapjon blintetést, a késébbi
helyeken ne vegytik ujra és djra hibdnak.

20X2. év;

Itt mar megbizhatéan mérhetd a kimenet, tehat a szdzalékos késziiltséget lehet alkalmazni. Ezt a késziltségi fok |
alapjan lehet meghatérozni. Az iddszaki raforditdsok kdzdtt csak az iddszakot ténylegesen terheld tételeket lehet
figyelembe venni, vagyis ez 410 - 20 = 390.

50+410—-20
700

POC = = 62,86%.

3 pont

A tervek alapjan vart profit 1 000 — 700 = 300, igy az elszdmolhatd nyereség ebben az idészakban: 300 * 62,86% =
188,57. Bar ez halmozott adat, mivel tavaly 0 eredményt szdmoltak el, ez megegyezik az idei eredménnyel. Ennek
megfelelGen:

MFt
Bevétel 578,57
Raforditasok 390
Eredmény 188,57

3 pont
A 20 MFt felmeriilt, de fel nem hasznalt anyag a készletek kdzott szerepel.
Nem volt kérdés e tétel sorsa (szamolni kellett vele), de aki kitér a ,sorsdra” kapjon erre +2 pontot.
A kovetelés és kotelezettsegek kozdtt szerepld Gsszeg:
MEt
Szamlazva (valtozatian) 300
Megszolgalt (50 + 578,57} 628,57
Megrendel&tél jard dsszeg 328,57
2 pont
A vevikdvetelés értéke valtozatlan.
1 pont

20%3. év:

Az utolsd éves POC szamitdsa:

S—%Egﬂ = 93,67%. A tervezett profit 1 000 — 790 = 210, igy a figyelembe vehetd halmozott eredmény: 196,71. £z

halmozott szam, igy a targyévi érték kiszamitasdhoz a mar elszdmolt nyereséget le kell vonni: 196,71 -0 — 188,57 =
8,14. Vagyis:

MFL
Bevétel 308,14
Réforditasok 300
Eredmény 8,14

4 pont
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A kovetelések/kotelezettségek értéke:

MFt
Szamlazva (300 + 0 + 500) 800
Megszolgalt {936,71)
Megrendel&nek jaro dsszeg 136,71
3 pont
Vevdi kvetelés értéke:
MFt
Nyito 10
Szamlazas . 500
Befolyt (470)
Vevdk mérlegériéke 40
3 pont

Osszefoglalva az eredményeket (nem volt kotelezd &sszerakni a tablazatot, csak a javitast segiti) [POC - %, tobbi
MFt]:

] ~té ] Megr-nek
Ev POC Bevétel | Raforditds | Eredmény Me;gérr = Vevl Készlet e?;rne
20X1 n/a 50 50 0 4 10 - 250
20X2 62,86 578,57 390,00 188,57 328,57 10 20 -
20X3 93,67 308,14 300,00 8,1374 136,71 40 - -
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